



**ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ**  
**БАНК "АЭРОФЛОТ"**

Москва, Новинский Арбат, 13. тел. 202-03-64

Пятница, 29 июля 1994 года

# ТРУД

Выходит с 19 февраля 1921 года

№ 135 [22153]

Цена в розницу — свободная

Номер подписки  
в печать в 19.15.  
По графику в 19.00

## ЗАВТРА МОЖЕТ БЫТЬ СЛИШКОМ ПОЗДНО

*Космонавты пяти стран взывают: «СПАСЕМ НАШУ ЗЕМЛЮ!»*

Вчера из Москвы в Красноярский край отправилась международная экологическая экспедиция космонавтов под руководством известного путешественника Яцека Палкевича. Цель экспедиции, проходящей под эгидой газеты «Труд» и Московского городского банка, — еще раз напомнить людям планеты о жгучей проблеме взаимоотношений человечества и окружающей среды, о том, что Земля стоит на грани экологической катастрофы.

Космонавты Зигмунд Йен (Германия), Владимир Речек (Чехия), Клеменс Лоталлер (Ав-

стрия), Анатолий Арцебарский (Украина), Геннадий Манаков (Россия) пересекут безлюдную зону в одном из районов Эвенкии, на собранных своими руками плотах пройдут по реке, пешком пересекут труднопроходимые участки тайги. Участники экспедиции не берут с собой никаких средств связи. В течение десяти дней они намерены общаться только с дестественной сибирской природой.

— Земля находится сейчас на критическом рубеже, — говорит Антон Долягов, председатель Московского городского банка. — Кажется, что человек делает

все, чтобы ускорить гибель того, что его окружает. Я надеюсь, что голос космонавтов из глубины Красноярского края услышит весь мир, что он найдется отзвук в сердцах политиков и простых людей, подтолкнет их к реальным действиям, чтобы остановить разрушение Земли — нашего общего дома, а не просто среды обитания.

Инициатор этого космического десанта в тайгу, Яцек Палкевич считает, что, к сожалению, у человечества нет выбора. Поэтому любая инициатива, предпринятая на международном уровне, — это призыв

к укреплению солидарности всех людей нашей планеты, солидарности, столь необходимой для предотвращения экологического хаоса».

В экспедиции принимает участие также Сергей Зырянов, президент красноярской фирмы «Лайф», который с самого начала поддерживая идею такого необычного путешествия, разработал трудный и интересный маршрут.

Перед вылетом из Москвы участники экспедиции огласили свое «Обращение к людям планеты»:

Надежды на восстановление природного равновесия на нашей Земле, на возрождение ее здоровья могут стать реальностью только при одном условии — если большая часть населения земного шара проникнется чувством общей опасности за судьбу нашей планеты как за судьбу собственного дома.

Мы считаем, что спасение Земли требует создания новой цивилизации с новыми социальными, экономическими, духовными ценностями, новой этики, основанной на уважении и любви к природе, на всемерной защите Земли.

**Зигмунд ЙЕН (Германия)**  
**Владимир РЕЧЕК (Чехия)**  
**Клеменс ЛОТАЛЛЕР (Австрия)**  
**Анатолий АРЦЕБАРСКИЙ (Украина)**  
**Геннадий МАНАКОВ (Россия)**

Москва, 28 июля 1994 г.

## ОБРАЩЕНИЕ К ЛЮДЯМ ПЛАНЕТЫ

Мы, участники космических полетов, с болью в душе видим, какими угрожающими темпами увеличиваются масштабы ущерба, наносимого биосфере. Человечество приближается к экологической катастрофе. Остается безучастным к судьбе планеты Земля, этого нашего общего, увы, разрушающегося дома, — и безразлично, и безумно.

Обращаемся к правительствам всех стран, к высшему духовенству всех религий, к лидерам политических, национальных, международных движений, представителям делового мира, ученым, различным международным организациям, к каждому гражданину Земли с призывом объединить все усилия для решения самой важной и самой неотложной задачи — ЗАЩИТИТЬ НАШУ ЕЩЕ ЖИВУЮ ПЛАНЕТУ!



Перед вылетом в Сибирь космонавтов пригласил антрополог Питирим, который благословил участников экспедиции, вручил каждому из них натальное крестини и пожелал благополучного возвращения. Затем космонавты побывали на Красной площади. Там инициатор экспедиции Яцек Палкевич надел противогаз.

мание людей и остроте экологической проблемы на земном шаре. После посещения редакций газеты «Труд» участниками экспедиции отпраздновали в аэропорту. Удачной вам работы, друзья! До скорой встречи в Москве!  
На снимке: космонавты из Московского...